

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцарии: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Минареты в Швейцарии: «за» и «против» | Les pour et les contre de l'initiative anti-minarets

Автор: Людмила Клот, [Женева](#), 11.11.2009.



<p>Эвелин Видмер-Шлумпф на встрече в Швейцарском клубе прессы (© nashagazeta.ch)</p>

Федеральный совет поддерживает саму идею проведения референдума о минаретах, но призывает граждан высказаться против запрета на их строительство.

|  
Le Conseil Fédéral comprend l'idée à la base de l'initiative anti-minarets, mais exhorte les citoyens à voter contre.

Les pour et les contre de l'initiative anti-minarets

Пресс-конференция «Инициатива против минаретов: позиция Федерального совета» прошла вчера в Швейцарском клубе прессы в Женеве, позицию Конфедерации объяснила министр полиции и юстиции Эвелин Видмер-Шлумпф.

Как известно, в Швейцарии регулярно приходят референдумы, за несколько недель перед которыми кабинет министров превращается в группу летучих посланников идей Федерального совета: каждый министр согласно своей специализации убеждает жителей проголосовать «за» или «против». Швейцарские министры вовсе

не являются небожителями. Напротив, они легко и динамично перемещаются из конца в конец страны на вертолетах или черных «Мерседесах» и «Ауди» с бернскими номерами и открыто общаются с народом. Их легко встретить на конференции в университете, открытой для публике съемке телепередачи, на выставке или просто на народном празднике. Правда, недавно, во время одного такого праздника, в министра экономики Дорис Лойтхард фермеры, протестуя против маленьких (по их мнению) дотаций на сельское хозяйство, бросались грязными сапогами, но все-таки соотечественники... Лойтхард отнеслась с пониманием.

☒ На этот раз настала очередь главы министерства юстиции и полиции Эвелин Видмер-Шлумпф: в преддверии референдума 29 ноября она выступила в Женеве перед журналистами. В предпоследний раз Эвелин Видмер-Шлумпф приезжала в Швейцарский клуб прессы в марте, объяснять согражданам и иностранцам преимущества биометрических паспортов – успешно.

На этот раз швейцарцам предстоит голосование по разнообразным темам, от туризма до экспорта оружия, но именно минареты стали тем острым предметом, на который натыкается общественное мнение и позиции политиков.

На встрече присутствовали многочисленные иностранные корреспонденты, среди них и сотрудники арабских СМИ, и нежиданно оказалось, что видение проблематики изнутри Швейцарии и снаружи резко отличается. Нет, обуви в министра не кидали, но немало упреков прозвучало во время этой встречи в более или менее открытой форме. Предстоящее голосование по вопросу о минаретах еще раз всколыхнуло все вопросы, связанные с мусульманскими традициями на территории Швейцарии.

- Почему вообще Швейцария должна была публично обсуждать тему запрета строительства минаретов, вопрос, который является болезненным для верующих мусульман всего мира?
- В Швейцарии давние традиции народной демократии, мы голосуем по многим спорным вопросам и таким образом принимаем решение. В этом году уже состоялись голосования о свободе передвижения, о введении биометрических паспортов, теперь нам предстоит голосовать по вопросу о строительстве минаретов.

☒ - Не опасается ли Швейцария в ответ спровоцировать запрет на строительство церквей в мусульманских странах?

- Это был бы несправедливый и неравный ответ, впрочем, подобным случаям удивляться не стоит.
- Что думает Швейцария о проблемах с ее имиджем в глазах других стран в связи с предстоящим голосованием о минаретах?
- У Швейцарии есть другие проблемы с имиджем (смех в зале), но это никак не связано с голосованием по минаретам.
- Что Вы думаете о росте исламофобии в швейцарских СМИ?
- Исламофobia, действительно, с каждым днем нарастает, но я надеюсь, она полностью исчезнет после голосования 29 ноября.

- А если мусульмане страны обратятся в Верховный суд с жалобой на дискриминацию?
- Это возможно, но Верховный суд сейчас очень перегружен, 700 000 дел ожидают рассмотрения, так что вопрос о минаретах будет поставлен на очередь гораздо позже голосования.

Так решительно и не без иронии отвечала Эвельин Видмер-Шлумпф и на другие вопросы собравшихся. Отстаивая право Конфедерации на проведение референдума, и одновременно с этим призывая голосовать против запрета о строительстве минаретов. Она напомнила: инициатива Народной партии Швейцарии противоречит праву на свободный выбор религии и отправление религиозных культов. А также вступает в конфликт с законом о запрете дискриминации по расовым, религиозным и другим принципам.

В Швейцарии проживает сегодня 400 000 человек, для которых нет Бога кроме Аллаха. Из них лишь около 50 тысяч являются практикующими мусульманами. Среди них очень мало фундаменталистов и еще меньше – верующих с экстремистскими взглядами. Конечно, дебаты на тему мусульманства в Европе не закончатся с голосованием 29 ноября. Но, по мнению Эвельин Видмер-Шлумпф, проблемы интеграции мусульман в общество в Швейцарии не существует, есть нормальный процесс взаимного приспособления двух культур.

Всю имеющуюся на сегодняшний день информацию о предстоящем референдуме читайте в нашем досье ["Голосования в Швейцарии 29 ноября"](#).

### [Швейцария](#)

Статьи по теме

[Мечети провели День открытых дверей](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/politique/minarety-v-shveycarii-za-i-protiv>